



PING AN JU CUO

入职“有邦”先签2份特殊协议

本报记者 许乔静

“作为一家零环保违法行为的化工企业,其实没有什么秘方,我们企业选择只做污染低、易达标的产品。”浙江丽水有邦新材料有限公司(以下简称“有邦”)董事长夏剑锋说。这样的自信来源于“有邦”在研发上投入巨资,还与多家大学和研究所建立长期合作关系。科学的研究和技术创新是“有邦”可持续发展的关键,知识产权保护也是“有邦”非常重视的部分。

每个员工进入“有邦”时,需要签署2份特殊协议,一份是保密协议,一份是竞业限制协议。这是“有邦”除了申请专利以外,又一保护企业知识产权的“铁布衫”。

前些年,有些竞争对手为了获取“有邦”创新产品的秘密,派人应聘进入“有邦”混进生产一线。夏剑锋说,有些产品的创新点就在生产工艺和产品配方上,易学易传,过不了多久,这些“间谍”便带着“有邦”的技术离开。

正因为有过这样的教训,所以“有邦”如今的保密协议不单单是要求员工承诺不泄露企业秘密这么笼统,协议内容细化到具体某一种产品、某一种工艺操作。手握保密协议这把“尚方宝剑”,“有邦”一旦发现异常,便能及时维权,制止进一步的侵害。

夏剑锋说,保密协议是为事后追责提供依据,如果要做到事前

预防,竞业限制协议则更为有效。竞业限制协议要求员工在终止或解除劳动合同后的一定期限内不得在生产同类产品、经营同类业务或有其他竞争关系的用人单位任职,也不得自己生产与原单位有竞争关系的同类产品或经营同类业务。当然,在限制的同时,协议中也有相应的补偿条款。

对质量的严格把关和对程序的严谨把控,也让“有邦”在外贸出口市场获得先机。夏剑锋介绍,国外企业在采购过程中,非常注重一家企业的生产资质和追溯流程,“有邦”可以提供任何一种产品从生产原料到检测出厂的所有相关文件,对生产安全管理也有相应的一整套制度。在经济形势新常态下,“有邦”2015年外贸收入同比增长20%,2016年第一季度同比增长19%。这些数字背后,是外商对“有邦”守法用法理念的认可。

法治浙商 砥砺前行

主办:浙江省经济犯罪侦防协会
协办:浙江医药股份有限公司
中国农业银行浙江省分行营业部
浙江靖霖律师事务所



温州保安比技能

本报记者 胡俊剑 摄

6月15日,温州市首届“国泰杯”保安职业技能大赛暨2016温州职业技能大赛启动仪式在温州医科大学学院路校区举行。来自全市各保安公司的15支队伍参加了理论知识、4x100米折返跑、队列技能、现场急救、人员识别、消防技能、钢叉使用技能、门岗执勤等8个科目的竞赛。

从1987年8月温州设立第一家保安服务公司起,历经30年发展,温州现有包括温州国泰保安公司在内的专业保安公司35家,从业人员2.5万余人,成为维护社会治安秩序、保护群众人身财产安全的重要辅助力量。



“痕迹猎人”屡破大案 “郭卫平工作室”成立

通讯员 林利军 本报记者 许乔静

本报讯 6月15日,台州市首个以民警名字命名的工作室——“郭卫平工作室”在三门县公安局挂牌成立。台州市委常委、公安局长蒋珍明亲自为工作室揭牌,并鼓励郭卫平继续在痕迹检验方面多为社会作贡献。

郭卫平何许人也?他是有名的“痕迹猎人”。2002年起,郭卫平开始从事痕迹检验工作,练就了一双火眼金睛。他主导的研究课题,去年获得全国公安基层技术革新一等奖。1998年11月14日晚,湖南省永州市芝山区发生一起特大抢劫杀人案,案件一直未破。2013年9月26日,公安部把此案现场痕迹发全国协查。郭卫平用多种方法进行入库比对,终于确定现场痕迹为云南籍犯罪嫌疑人黄某所留。1小时后,公安部刑侦局来电,证实了郭卫平的判断。

从事痕迹检验工作13年来,郭卫平直接认定破获案件1200多起,带破各类案件1000多起。



PING AN CHUANG JIAN

党员房东带头清退地下室租客

通讯员 周勤

本报讯 杭州西湖区古荡街道的荷花苑小区,是个典型的城中村小区,出租房特别多,曾经连地下室也住满了租客,安全隐患严重。最近,这里发生了大变化,截至目前,荷花苑小区的234户地下室租客已经全部清退。

钱斌发是荷花苑第一个站出来清退地下室租客的房东。钱家在荷花苑81号,是一幢典型的农居房。之前,地下室被隔成了好几间,租给了七八户人家,吃住都在里面,“一年下来的话,租金也有好几万。”钱斌发说,钱是赚了,但担心还是有的,“我听说,有人在地下室里烧饭,结果起火了。幸好,火势不大,才没酿成大祸。”

4月中旬以来,西湖区古荡街道结合城中村改造,在辖区开展地下室租客清退工作。收到清退通知以后,钱斌发第一时间就清退了所有的地下室租客。“作为一名党员,这个头我必须带好。”钱斌发说。

“地下室里住人很不安全。”古荡街道古荡镇村相关负责人表示,地下室租客经常使用明火、大功率电器,而且还在过道口堆放杂物,挤占了逃生通道,“万一发生意外情况,后果不堪设想”。

古荡镇村采取张贴告示、入户上门、约谈等形式,对所有房东及租客发放告知书,宣传出租房管理规定,争取大家的理解和支持。“我们还特别作了一条规定,要求村社班子成员和村社工作人员带头清退。”相关负责人说,行动开展以来,没有发生一起大规模纠纷。接下来,他们还将按照网格化管理工作要求,建立日常巡查机制,坚决杜绝地下室出租房死灰复燃。



PING AN FENG CAI

通讯员 陈淑倩

本报讯 6月14日下午5时许,温岭市公安局刑侦大队发布了一条“别了,追风,无言的战友”的微信。见此推文,不少民警默默含泪转发。大家缅怀的,是一条名叫“追风”的警犬。

当天上午,“追风”在台州路桥黄琅山区执行搜索任务时,不幸中暑牺牲……也许是冥冥中的巧合,就在当天上午,路桥

警方经过连续15天的不懈侦查,终于在黄琅海南村山上树丛中找到了犯罪嫌疑人徐某的尸体。至此,路桥蓬街“5·31”故意杀人案告破。

民警介绍说,由于这次搜捕区块山林密布,地形复杂,搜捕工作面临极大挑战。为此,温岭警犬基地专门挑选了功勋犬“追风”参与搜捕。“万万没想到的是,案件破了,‘追风’却因中暑倒下了。”

“追风”,性别公,2010年6月10日出生,是一只德国牧羊犬。它是一只训练有素的优秀警犬,强项就是追踪。

2015年7月1日,在侦查一起重大刑事案件时,“追风”找到了关键物证,为案件破获发挥了重要作用;2014年10月15日,“追风”在石塘镇麻车坑找到了失踪2天的金阿婆,已两天两夜滴水未沾的阿婆转危为安……



校园反恐防暴演练 特警给老师当老师

通讯员 许斌华 摄

6月15日,长兴县虹星桥镇小学开展“校园反恐防暴应急演练”活动,提高师生的自我保护能力和应对突发事件的处置能力。图为长兴县公安局特警队指导护校队教师学习基本防暴反恐技术。

